
 

 

 

Gruppo consiliari Lega e Fratelli d’Italia Rho 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

OGGETTO:  Interrogazione impegni per l'abitare nel rhodense 

I sottoscritti consiglieri comunali Stefano Giussani, Christian Colombo, Recalcati Andrea, 
Scarlino Claudio, Uberto Re, presentano la seguente interrogazione con risposta scritta e 
pubblicazione su sito comunale 

Premesso che 

●​ La situazione abitativa nell’ambito rhodense rappresenta una questione di grande rilevanza e 
preoccupazione, caratterizzata da criticità legate all’accesso alla casa, al caro affitti e alla 
gestione dell’edilizia residenziale pubblica 

●​ Il tema è stato al centro del dibattito consiliare nella seduta del 29 gennaio 2025, durante la 
quale sono state discusse due mozioni che hanno sollevato interrogativi sulle politiche 
abitative locali, sulle misure di sostegno alle famiglie in difficoltà e sulle strategie per 
incrementare l’offerta di alloggi a prezzi accessibili, nonché di coordinare domanda e offerta 
di abitazioni 

Richiamato che 

●​ Nel Programma Amministrativo della Giunta Comunale sono state indicate come azioni da 
perseguire sul tema abitare le seguenti proposte: 

●​ “Agganciare l’evoluzione urbanistica della nuova zona di sviluppo Est della città 
con quella di MIND (con attenzione al tema del parco Rho-Arese)” 

●​ Potenziare l’Agenzia dell’abitare, mettendo a sistema gli immobili sfitti dei privati 
con contratti a canone concordato” 

●​ Aggiornare l’accordo locale sugli affitti a canone concordato incentivando l’offerta 
di alloggi per studenti a prezzo calmierato” 

Preso atto che 

●​ Alle domande da parte del Consigliere comunale Christian Colombo, in occasione della 
seduta del 29 gennaio 2025, in merito agli impegni sottoscritti nel Programma 
Amministrativo non è giunta alcuna risposta da parte dei membri della Giunta comunale 
presenti e competenti a rispondere sul tema 

●​ In data … l’Amministrazione comunale ha invitato i consiglieri comunali a partecipare 
all’incontro WELFARE ABITATIVO: SCENARI DI UN GOVERNO POSSIBILE, per il 
quale può essere opportuno essere messi tutti a conoscenza dell’attività di governo della 
Giunta per il tema casa 
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Interpella Sindaco e Giunta comunale per sapere: 

●​  Le azioni concretamente adottate per rispettare gli impegni di mandato amministrativo 

 I consiglieri comunali 

Stefano Giussani​
Christian Colombo​
Andrea Recalcati​
Claudio Scarlino​
Uberto Re​
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